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MycTs @ - TOYHOE (UCTUHHOE) YUCTIOBOE 3HANEHNE HEKOTOPOW BENUYNHLL, @ & - e€ NpUBNKEHHOe 3HaveHKue, Toraa
4MCNO

Ala)= | a-a I
Ha3bIB2H0T MCTUHHOM 20CoNKTHOM NOrPeLWHOCTL NPUBNMKEHHOrO YMCNa a .
Ecnu To4HOE 3Ha4yeHne a HEeW3BecTHO; TO pa60TaeM C BENUYUHOMN
A(@)z|a-a|
KOTOpas Ha3biBaeTCs NpeaensHoit abconTHOM NOrPeLLHOCTLM Yucna a@ (Unu npocTo abConTHOM NOrPELUHOCTL0).

Yucno

Slz)=|e=2

a
Ha3bIBAETCHA OTHOCUMTENLHOW NOrPeLHOCTLI0 NPUBNMKEHHOro Y1ucna a .
Ecnu ToMHOE 3Ha4eHWe BennuMHbLI HeM3BECTHO, 8 UCTUHHAaR abCoNKTHaA NOrpewHoCcTs A Mana no CpasHEeHWIo C

IE | TO Mcnonbayem opmyny: o = -lél
a

B 3anucu NnpuBninkEHHbIX Ynucen aBConiTHas U OTHOCUTENLHAR NOTPELLHOCTH YKa3blBaKTCA TakK:
x=x+A: x=x-(1+5).
[Py CROXEHUU W BLINUTaHUM aBCONHTHLIE NOrPELLHOCTY CKNaaLISaTCS, 8 NDW AENEHUM U YMHOKEHUM
CKNaObIBaKOTCH OTHOCUTENLHBIE NOTPELUHOCTI.

BuiuucnuTs npubnimkéHHOe Yucno ¢ TouHocTeo € = 107" o3xavaer, 4To Heo6X0aMMO COXPaHMTL BEPHOM
3HavaLLyo Undpy, CTOALLYK Ha 11 -M Pa3psae nocne 3ansaTon.



3aAava:

1) Yucno 14,75 HaingeHo c oTHocuTensroi norpewHocTsle 0,5 %. Haittn abconiTHY NOrpeLllHOCTE OKPYIMEHUS.

OGoaraumm:
a - TOMHOE YMUCno (HeN3BeCcTHO),

a =14,75 - npubnuxéHHoe 4ucno,
O = 0,005 - oTHOCUTENLHARA NOTPELIKOCTL NPUBNMKEHHOrO Y1ucna a ,
A - 2a0conTHas NOrpelHOCTs OKPYIMEHNUS (MCTUHHER).

MorpelwHoCcTs Mana, No3aToMy UCNonNs3yem Mopmyny
. |
O~ ——
|a]
A
0,005 =~ ——
14,75

A=0,005-14,75=0,07375

Otser: A =0,07375.



3aAava:

2) Hantn abconTHLIe U OTHOCUTENbLHBIE NOrpelwHocTy yucna e = 2,71828182..., 3anaHHoro gsyms v Tpéms

undpamu nocne 3anaton (6ea oxpyrnerns !).
a)
Yucno x = e 3agaHo aeyms uudpamu nocne 3anston: X =2,71.
AGCONKTHAR NOrpeLHOCTL: | X=X | = | e—-2,71 | <0,009=A,
e=x*tA=2,71+0,009

2 0,009 , )
OTHocuTeNsHAas norpewHocTs: 0 = —-100% = i +100% = 0,332%
X A

e=2,71 (100+0,332%)

Wnu B gonsax
e=2,71 (1+0,00332)

6)
Uucno x = e 3agaHo Tpéms uudpamu nocne 3anaton: X = 2,718 .

AGConKTHaR NOrpeLlHoCTL:! | x—-X | = | e—2,718<0,0003 =A,
e=x+A=2718+0,0003

Ll -100% = 0,011%

]

2.100% =

< A
OTHocuTENLHAR NOrpewHoCcTs: O = ——
X

e=2,718 (100£0,011%)

WNK B JONAX
e=2,718 (1+0,00011)



[1lpaBunAa oLLleHKM NpeAeAbHbIX MOrpPeLHOCTEN NpU
BbIMOAHEHUU OMepaLmUi HaA NPUOANMKEHHBIMU YNUCAAMM.

rlPM CAOXKEHUU UAU BbIYMUTAHUU YUCEA UX aDCOAIOTHbIE
NMOrpEHOCTUN CKAAADIBAIOTCA.

OTHOCKUTEAbHas MOrpeWHOCTb CYMMbI 3aKAIOYEHA
MeXXAY HaMbOOAbLUMM U HAUMEHBLUUM 3HAYEHUAMM
OTHOCUTEAbHbIX MOTrPELLIHOCTEN CAAraembIX; Ha
NPakTUKe NPUHMMaEeTCs HanboAbLLee 3HaYeHuUe.

[1py YMHOXEHUM UAU AEAEHUM YUCEA APYT Ha APYra UX
OTHOCUTEAbHbIE MOTPELLUHOCTU CKAAAbIBAIOTCS.

rlPM BO3BECAEHUN B CTEINEHDb I'IPM6AM)K€HHOFO HYNCAQ
€ro OTHOCHUTEAbHAA NOrpelIHOCTb YMHOXXAE€TCA Ha
MOKAa3aTEAb CTEINMEHMN.



AAa cayvas AByX NpUBAMMKEHHBIX YMCeA a U b 3Tu
NpaBMAQ MOXXHO 3anmcaTb B BUAE POPMYA:

&(ai b) = Aat Ab, 5(a-b) = gat ob
Salb)=ba+sb, 8ld" )=k ba



3aAava:

5) Ctoporsl npamoyroneHuka a = 3,3 cm, b = 5,2 cm namepersl ¢ aGCoNKTHOM NOrPELLUHOCTEH

Al@)=A(h)=0,1cm. Hairu:

a) abCconTHYK NOrpeLwHOCTs NePUMETPa U NIOLWaaN NPSMOYTONLHUKE;

6) OTHOCUTENBHYI NOrPELUHOCTL NepUMETPa U ONPeaenUTs Npeaens! 3MEHEHUS OTHOCUTENLHOI
NOrpeLUHoCTM NepuMeTpa.




-

nepumeTp NPpAMOYroNneHWKa U ero NNoWanb BblMUCNAKTCA npm6nu>KéHHo, T.K. €ro CTOPOHbI U3MEPEHLI C HEKOTOPOW
norpelwHOCTEH!:

p=2\a+h)=2.(3,3+5,2)=17,0 (cm)

S=a-h=3,3.52=17,16 (cm®)
(4epTa cBepxy CUMBONE 03HAYAET, MTO 3TO BENUYMHKA NpUBNMKEHHaRA)

AGCONKTHAR NOrPELHOCTE BLIMUCNEHUA NEPUMETPa pPaBHa
A(p)=2-(0,1+0,1)=0,4 (cm)

Teneps BLIMMCNMM OTHOCUTENLHLIE NOMPELUHOCTH CTOPOK:
o(a) =—§ ~ (0,030 (e ponsix)

3
E = 0,019 (e ponsx)

5(5)

W

OTrOoCUTENEHER norpewHOoCTe BeiMUCNEHNA NNoWann NPpAMOYronsHWKa

s5(S)=6(a)+s(b)= g’l +g’; = 0,050 (8 ponsax) =5 (%)

’ b

TOoraa abconTHas norpewHoCTb
A(S)=8.6(5)=17,16-0,050 = 0,858 (cm?)



